

合肥将跻身“国家森林城市”行列

合肥林业园林工作实现突破性、跨越式发展



近年来,在合肥市委、市政府的正确领导和强力推动下,全市以创建国家森林城市和国家生态园林城市为目标,坚持城乡统筹,规划引领,创新驱动,持续开展农村大规模植树造林和城区绿化大会战,林业园林工作实现突破性、跨越式发展。

■ 岳长青

全市农村植树造林跨越发展

四年来,全市累计完成农村造林超100万亩。其中:2011年16.86万亩,相当于“十一五”造林的总和;2012年24.4万亩,再上新台阶;2013年35.37万亩,实现



了历史性的突破;2014年26万亩,实现绿化新突破。全市造林绿化规模之大、标准之高、效果之好、机制之新、发动之广泛、社会反映之良好,在合肥市植树造林史上前所未有的。

城区绿化水平显著提升。坚持统一部署、上下联动,属地管理,辖区负责,持续开展城区绿化大会战。四年来,全市共完成城区绿化5000万平方米(新增3500万平方米、提升1500万平方米)。共新建提升公园

游园194个,道路绿化534条,改造老旧小区绿化180多个。城区绿地率达40.3%,绿化覆盖率达45.2%,人均公园绿地面积12.9平方米。

森林城市创建取得突破。全市森林覆盖率28.58%(剔除水面35.21%)。合肥市森林城市创建已通过国家林业局专家组核查验收,并有望于今年正式获得“国家森林城市”称号。此外,肥西县荣获首批“安徽省森林城市”称号,包河区大圩、肥西县桃花、长

丰县双墩、庐江县汤池等9个乡镇获得“安徽省森林城镇”称号,肥西西南镇小井庄村等96个村庄获得“安徽省森林村庄”称号。

绿色经济不断壮大。全市苗木花卉种植面积达65万亩,年销售额已突破35亿元。经济果木林总面积突破20余万亩,年产量达8万吨。林下经济不断发展,全市林下经济收入达3.5亿元。森林旅游业日新月异,全市已有国家级森林公园3个、省级森林公园5个、“森林旅游人家”20余家。成功举办合肥市首届森林生态旅游节,全市森林旅游人数达800万人次。

园林绿化管养释放活力。新的园林管养体制运营后,进一步明确了市、区在城市园林绿化管养中的地位、管理职责、目标和任务,彻底改变以往市、区两级管理范围交叉、职责不清、界限不明的现状,构建了“两级政府、三级管理、四级网络”的管理体制和工作机制,形成“目标明确、措施得力、上下联动、层层负责”的管养工作格局,有力破解了“看见的管不着”和“管着的看不见”的问题,突破城区绿化管理的瓶颈,促进城市绿化品质的不断提升。

合肥市林业和园林局 “十大举措”加强政风行风建设

“远飞者当换其新羽”。伟大的事业需要一流的政风行风作引领、一流的行风作保障。2014年,结合党的群众路线教育实践活动,合肥市林业和园林局紧紧围绕打造“生态林业、民生林业、智慧林业”和“品质园林、人本园林、数字园林”目标,连续推出10大举措加强政风行风建设,努力实现服务对象和人民群众舒心、暖心、称心。以此助推绿色森林增长行动、城镇园林绿化提升行动、“三线三边”绿化提升行动、裸露土地绿化四大专项行动的深入开展,全力创建国家森林城市和国家生态园林城市。

■ 孟德平

强化责任,签订党风廉政建设责任书

强化党委在党风廉政建设上的主体责任。局党委主要负责人分别与局属单位党组织负责人、局机关各处室负责人签订责任书,将政风行风建设作为其中的一项重要内容。“一岗双责”的落实,使政风行风建设在全局系统形成上下齐抓共管、部门各负其责的工作局面。

任务明确,确保政风行风建设落到实处

局党委经常专题研究政风行风建设,分解落实政风行风建设任务。将政务(信息)公开、12345政务服务直通车网络来信件办理、行政服务中心窗口服务工作、电子政务、行风建设、重点处室和所属单位测评、社会测评、自评等工作明确了牵头负责部门(单位)和协办部门(单位),使政风行风建设的各项任务一直处于抓落实、抓推进的状态。

制度引领,构建政风行风建设长效机制

一方面制定和出台了提高工作效率的制度,另一方面,印发了《合肥市林业和园林局局属单位综合管理考核办法和标准》,将政风行风建设作为一项重要的考核指标加以量化和考核,并与年度综合奖惩挂钩。同时,出台和完善了《关于实行问责的意见(试行)》,确保政风行风建设人人放在心上,落实在行动中。

自我加压,形成有效的外部监督体系

在局系统聘请政治素质高、业务能力强的15名同志为局聘政风行风监督员。在局重点工作如植树造林和城区绿化大会战的验收邀请他们全程参与监督;不定期组织他

们他们开展明察暗访。对监督员工作中发现的问题梳理后及时反馈到单位,并督促整改到位。定期或不定期邀请人大代表、政协委员视察植树造林和城区绿化大会战现场等方式,加强与他们汇报和沟通,努力提升政风行风建设水平。

规范行为,进一步做好依法行政工作

结合创建合肥市依法行政示范单位,把切实提高林业园林的执法水平作为政风行风建设的重要内容紧抓不放。从抓好法律法规的培训、宣传入手,通过深入到县区、在公园、广场等场所广泛宣传新颁布的《合肥市城市绿化管理条例》等活动,全面增强行政执法工作意识。在日常工作中,全面推进政务公开,进一步规范行政执法行为,以行政执法能力和水平的提升充分展示我局政风行风建设的成效。

提升效能,建立重大事项快速处置机制

打破常规工作模式,提高行政效能。对领导批示的重要工作、媒体跟踪的关注的重大事项、群众举报的重大损绿毁绿案件,要求有关单位和机关处室第一时间报告、第一时间处置、第一时间反馈。截至目前,已按照这一工作模式处置30多起重大事项。

回应关切,及时开展打击损绿毁绿行动

第一时间回应广大市民对损绿毁绿事件的关切,及时组织开展了打击损绿毁绿的专项行动。在此基础上,通过公开宣传、发放资料、展板展示,与媒体合作开展“问绿合肥”活动以及在电视台播放专题片等有效方式,广泛普及绿化法律法规知识,提高广大市民爱绿、护绿意识,为创建国家森林城市



和国家生态园林城市奠定良好基础。

深入基层,开展专题调研走访活动

局领导直面问题,深入基层开展“上百家门、访百家人、知百家情、解百家难”专题调研活动。局领导先后登门造林大户、绿化企业、林农苗农、服务群众等100家,宣传林园政策,介绍发展规划,告知服务内容,讲解技术规范,调研企业发展情况、了解基层困难,进行认真梳理、分析,及时解决问题。

因势利导,发挥志愿者服务队伍作用

为了将行风建设推向更高层次,该局在几年前组建了以主要负责人为支队长的志愿者服务支队,局属单位相应组建了志愿者

服务大队。目前,志愿服务人员达200人。结合今年的文明创建工作,有计划每日安排一定数量的志愿服务人员,在各公园广场开展引导志愿服务。与此同时,在各公园广场、大型游园和绿地设置2000块文明游园公益广告牌,增强文明氛围。

擦亮窗口,加强行政服务窗口建设

深化行政审批(许可)改革,下放审批权限,切实履行窗口承诺,最大限度缩短办事时间,不断细化业务流程,提升业务水平,优化服务态度,各类事项办理效率、质量不断提高。截至7月底,该局政务服务窗口共受理城市园林行政许可申请202件,林业行政许可申请2717件,完成电话咨询回复847余次,办结率均为100%,群众满意度100%。